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Ο Μητροπολίτης Φλωρίνης Ειρηναίος στις Σέρρες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή 10 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος μετέβη στην 
πόλη των Σερρών, ως εκπρόσωπος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησία της Ελλάδος, προκειμένου να συμμετάσχει στις 
λατρευτικές αλλά και επετειακές εκδηλώσεις, οι οποίες 
διοργανώθηκαν από την τοπική Εκκλησία και τους αρμόδιους 
φορείς για τα αφαιρεθέντα ιερά κειμήλια της Εκκλησίας των 
Σερρών.

Το πρωί, συλλειτούργησε στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού Σερρών μετά του οικείου 
Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, 
παρουσία πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο για την φιλάδελφη ευκαιρία της 
συλλειτουργικής μετοχής. Ακολούθως αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
Κυριακής της Σαμαρείτιδος, υπογραμμίζοντας ότι η βαθύτερη δίψα της 
ανθρώπινης υπάρξεως δεν μπορεί να ικανοποιηθεί από τα πρόσκαιρα και φθαρτά 
αγαθά του κόσμου, αλλά μόνο από την ζωντανή παρουσία του Χριστού, ο Οποίος 
προσφέρει το «ὕδωρ τὸ ζῶν» της αιωνίου ζωής.

Όπως χαρακτηριστικώς ανέφερε: «Ο Θεός παρέχει στους ανθρώπους την ευκαιρία 
να γευθούν το ύδωρ της ζωής, το οποίο είναι ικανό να ικανοποιήσει την υπαρξιακή 
τους δίψα. Αντί όμως να στραφούν προς την καθαρή πηγή της αθανάτου ζωής, που 
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είναι ο ίδιος ο Χριστός, πολλοί επιλέγουν τα πρόσκαιρα υποκατάστατα της 
αμαρτίας και της απομακρύνσεως από τον Χριστό. Η Σαμαρείτιδα γυναίκα έκανε 
την σωτήρια επιλογή. Γέμισε την ψυχής της με το αιώνιο και ζωοποιό ύδωρ της 
θείας παρουσίας».

Παράλληλα, επεσήμανε ότι ο άνθρωπος της εποχής μας καλείται να 
επανανακαλύψει την αλήθεια του Ευαγγελίου και να συναντήσει τον Χριστό μέσα 
από το «Ποτήριον της Ζωής», το οποίο θεραπεύει την εσωτερική δίψα, φωτίζει τον 
νου και χαρίζει αυθεντικό προσανατολισμό και ελπίδα στην ανθρώπινη ύπαρξη.

Ακολούθως, στο Αμφιθέατρο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών πραγματοποιήθηκε εκδήλωση 
μνήμης με θέμα: «Τα αφαιρεθέντα υπό των Βουλγάρων Μητροπολιτικά και 
μοναστηριακά κειμήλια της αγιωτάτης Εκκλησίας των Σερρών», την οποία 
συνδιοργάνωσαν η Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης, η Αντιπεριφέρεια και ο 
Δήμος Σερρών.

Κατά την διάρκεια της εκδηλώσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος 
ανέγνωσε το μήνυμα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
μεταφέροντας το ενδιαφέρον και την μέριμνα της Εκκλησίας για την προστασία 
της εκκλησιαστικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς, αλλά και για την 
επιστροφή των αφαιρεθέντων ιερών κειμηλίων στους φυσικούς τους χώρους.

Στον χαιρετισμό του, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Θεολόγος ευχαρίστησε θερμώς τον 
Σεβασμιώτατο κ. Ειρηναίο και δι’ αυτού την Διαρκή Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας 
της Ελλάδος για την παρουσία, την στήριξη και την αδελφική συμπαράσταση στον 
διαρκή αγώνα της τοπικής Εκκλησίας για την επιστροφή των ιερών κειμηλίων.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιερά Μητρόπολη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος, εκπρόσωποι της 



πολιτικής, στρατιωτικής και αυτοδιοικητικής ζωής του τόπου, ακαδημαϊκοί, 
φορείς και πλήθος κόσμου.

Επίσημος προσκεκλημένος και κεντρικός εισηγητής της εκδηλώσεως ήταν ο 
πρώην Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Προκόπιος Παυλόπουλος, ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα: «Τα κλαπέντα ιερά κειμήλια της Εκκλησίας των Σερρών – 
Ιστορική και Νομική Θεώρηση».

Στην εμπεριστατωμένη εισήγησή του, ο κ. Παυλόπουλος αναφέρθηκε τόσο στην 
ιστορική διάσταση της απώλειας των πολύτιμων εκκλησιαστικών θησαυρών της 
Μακεδονίας, όσο και στις νομικές προεκτάσεις του ζητήματος, επισημαίνοντας ότι 
η επιστροφή των κλαπέντων κειμηλίων αποτελεί δίκαιο και ιστορικά τεκμηριωμένο 
αίτημα, το οποίο στηρίζεται σε ισχυρό διεθνές νομικό πλαίσιο.

Μετά το πέρας της εκδηλώσεως, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε την ιστορική Ιερά 
Μονή Τιμίου Προδρόμου Σερρών, όπου είχε την ευκαιρία να προσκυνήσει και να 
ενημερωθεί για την σπουδαία πνευματική και ιστορική παρακαταθήκη της Μονής, 
καθώς και για τις προσπάθειες διαφυλάξεως των πολύτιμων εκκλησιαστικών 
θησαυρών της περιοχής.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης, 
συμμετείχε στο Μυστήριο του Γάμου του ζεύγους Χαραλάμπους Τουφεξή και 
Δέσποινας Μίχογλου το οποίο τελέστηκε με προεξάρχοντα τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμο.










